

实施“四心”工程 创建“四型”党组织

本报合肥讯 为积极响应中国中铁创建项目党建工作品牌的号召,5月30日,中铁四局合肥理工学院(江淮学院新校区)项目部召开“党建融合促生产”专题会议,会议以“围绕生产抓党建,抓好党建促生产”为主题,对项目部党建工作展开研讨。

自项目开工以来,项目部党支部围绕“一个单位一品牌、一个项目一特色”党建任务,打造以“四心”工程创建“四型”党组织的党建品牌。

以“初心”工程打造“政治型”党组织。项目部党支部通过深化政治理论学习、强化管党治

党责任、优化学习教育方式,创新开展“五个一”教育活动,通过“重温入党誓词,做一次初心回望”“讲好党史故事,做一次历史传承”“上好专题党课,做一次思想洗礼”“观看红色电影,做一次信仰教育”“过好政治生日,做一次党性加油”等活动,不断提高党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,践行初心使命。

以“廉心”工程打造“廉洁型”党组织。项目部党支部将党风廉政建设摆在突出位置,依照公司《基层单位党风廉政建设手册》,建立健全了党风廉政建设责任制分工、项目部

廉洁风险防控台账、项目部廉洁谈话制度等多项制度,形成程序规范、约束有力、监控制衡、有效防范的制度防线。组织与项目领导班子成员签订《党风廉政建设责任书》,与班子成员和部门负责人签订《廉洁自律承诺书》,与劳务公司和物资供应商签订《廉政责任协议书》19份。

以“公心”工程打造“服务型”党组织。项目部党支部把“公心为企、公心为民”作为工作原则,聚焦工程建设,以“岗、区、队”为载体,实现党建工作与施工生产融合互促;聚焦幸福建设,通过在硬件设施方面加大投入,软文化方面精

心营造,打造“幸福之家”,先后开展“冬送温暖”“爱心义剪进工地”“爱心义诊暖人心”等活动。

以“匠心”工程打造“优质型”党组织。项目部党支部将“匠心”融入工作全过程,以党组织自身建设、工程创优目标、人才队伍建设为切入点,紧紧围绕工程建设目标和节点工期要求,号召全体党员干部奋力跑出施工大干“加速度”,为施工生产保驾护航。以党支部晋位升级工作要求为标准,打造“优质型”党组织。截至目前,项目部开累完成产值5.63亿元,被安徽省住建厅授予“红色工地”称号。 **金阳**

廉洁提醒在端午前夕

本报合肥讯 “端午粽叶悠悠香,廉洁提醒声声响。假日风光无限好,八条禁忌要记牢……”5月31日,中铁四局七分公司纪委精心制作图文并茂的“廉洁提醒”,温馨提示领导干部遵守党纪党规,做到令行禁止,绷紧纪律弦。

端午节前夕,七分公司纪委坚持早教育、早提醒、早预防,通过发出廉洁提醒、廉洁谈话、组织参观廉洁教育基地、开展孝廉文化活动等方式,提前吹廉风,警醒广大党员干部时刻保持紧绷纪律弦,引导各项目部广

大党员干部移风易俗过廉节。

京昆高速项目部组织开展“话屈原弘扬家国情怀 讲孝廉传承优秀文化”端午节主题活动,弘扬家国情怀、传承孝廉精神的同时,使廉洁品质潜移默化根植于人心。

莱荣铁路项目部邀请当地书法家现场送廉洁书法作品,组织员工携手绘制“粮食画”,一起包粽子,将廉洁元素融入其中,让传统端午佳节飘满粽香的同时,飘出廉洁过节的清风正气。

马易难

● 图片新闻

联合开展主题党日活动



5月25日,东莞市水务局机关二支部、东莞市水务工程质量安全监督站党支部、东莞市水务集团建设管理有限公司党支部、东莞市水务集团供水有限公司党支部和中铁四局五公司东莞松山湖水厂项目部党支部联合开展“学习贯彻二十大 奋进新征程”主题党日活动。图为党员现场交流。

钱琛 摄

道路修缮暖人心 铺平群众幸福路

本报重庆讯 5月27日,中铁四局二公司成渝中线重庆段站前2标项目部所辖二工区为重庆市璧山区大路街道修补受损道路,受到当地群众普遍好评。

“之前出门很不方便,尤其是老人、孩子容易摔倒,存在较大安全隐患。现在你们中铁四局帮我们把道路修好了,真是太感谢!”大路街道村民蒋贤明激动说道。

据了解,璧山区部分乡村主干道受地形限制,拓宽难度较大,部分路面出现损

坏,给居民出行带来极大不便。项目部得知情况后,积极协调各方,将此段道路修复纳入“我为群众办实事”清单中。同时,本着不浪费、不增加生产费用的原则,组织技术人员对临近1号拌合站进出口的破损道路进行现场勘查,在施工过程中全程跟踪,确保道路修复工程顺利进行。经过连续一周紧张施工,修复610米的破损路面,大大缓解了周边居民的出行难题。

刘壮 朱坤 王昊

安徽省铁路建设项目试验检测技能大赛落幕

本报合肥讯 5月24日至26日,安徽省铁路建设项目试验检测技能大赛在中铁四局合(肥)安(庆)高速铁路引入合肥枢纽3标项目部(四公司)举行。来自全省重点铁路工程的25支代表队、75名选手同台竞技。最终,局合安高铁引入合肥枢纽3标项目部、巢马城际铁路3标项目部(四公司)分获团体一等奖、三等奖;四公司李志豪、陈基鹏分获此次大赛技术标兵、技术能手。

此次大赛旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,提高施工生产一线员工的职业技能水平,锻造一流技能人才队伍,由安徽省总工会劳动和经济工作部、宁

安铁路有限责任公司主办和中铁四局承办,分理论考试、实操考试两部分,各占比50%进行计分。其中,实操考试内容包括混凝土试模自校、混凝土塌落度筒自校、机制砂亚甲蓝、水泥比表面积、水泥标准稠度用水量、细骨料筛分析。

合安高铁引入合肥枢纽3标管段长11.641公里,建成后将形成合肥铁路枢纽范围内的合肥站、合肥南站、合肥西站三足鼎立格局,极大优化枢纽内部疏解内力,进一步巩固合肥铁路枢纽在全国铁路枢纽中的第一梯队地位。

郎成涛 周子璇

城轨分公司专题部署保密工作

本报合肥讯 保密工作事关国家安全与利益,对于国有企业来说,加强保密工作更是重中之重。为深入贯彻党的二十大精神,进一步落实中国中铁及局党委要求,全面加强公司保密工作,增强全员保密意识,筑牢保密防线,5月26日,中铁四局城轨分公司组织召开2023年保密工作专题部署会,公司总经理陈广巧,党委副书记、工会主席黄琦恒出席会议。

会上,陈广巧传达了局重点工程建设清理整治工作会议精神,强调了保密工作的重要性,要求全员提高政治站位、统一思想认识,本部各业务部门切实履行职责,压实责任建立长效机制,确保依法合规、标本兼治,并对落实局重点工程建设清理整治工作中防泄密、防安全隐患、反腐败三个方面的漏洞短板问题,以及招投标、工程建设、竣工结算、资料归集等关键环节和主要风险点位进行了再学习再部署。

黄琦恒代表公司保密委与各保密委成

员签订了2023年度《保密责任书》,带领与会人员学习领会全国保密会议精神,并就贯彻落实党中央、中国中铁及局关于保密工作的决策部署,着力夯基础、建制度、强举措、抓培训、严防范,切实推动公司保密工作再上新台阶进行了安排部署。

与会人员共同观看2023年保密公益宣传片《藏在照片里的秘密》,认真学习“保密工作的重大意义”以及“保密工作的历史由来”。公司办公室(保密办)还对各项保密制度、文件的重点内容进行系统解读。

近年来,城轨分公司高度重视保密工作,将保密宣传教育培训纳入各级干部员工教育培训体系,充分运用网络传媒、线上教育等现代化手段,介绍保密形势、普及保密常识、宣传保密法规,常态化举办保密知识竞赛、保密宣传月、保密作品征集等活动,努力营造“人人懂保密、人人会保密”的良好氛围。

申天浩 胡鏢

● 图片新闻

结对共建促合规



5月24日,中铁四局一公司(天津)津潍(坊)高铁站前七标二分部联合滨州市交通运输综合执法大队、滨州市公安局交通警察支队、滨城区公路事业发展中心开展“企地共建 路政宣传进一线”活动。通过现场发放宣传手册、讲解超限运输和占道堆放等违法典型案例,提高了全体管理人员及农民工的安全意识和合规意识,提升了他们的自我保护能力。

陈琪 谢旭辉 伍成明 摄

淮南煤化工项目职工书屋获评“职工书屋示范点”

本报淮南讯 5月29日,安徽省总工会发布《关于命名2023年省级职工书屋示范点和建设省职工书吧、流动书箱的通知》文件,中铁四局七分公司淮南现代煤化工产业园项目部职工书

屋被评为2023年安徽省总工会“职工书屋示范点”。此书屋共有图书2000余册,并配置台式电脑2台、电子阅读设备2台,可满足20人同时阅读。 **毛代庆 张紫轶**